



沧州海上综合应急演练举行

包括搜救脱浅、消防应急、防污染应急3个科目

本报讯(通讯员 黄培炎 记者 鹿维双)日前,2024年沧州海上综合应急演练在黄骅港举行(右图)。此次演习由沧州市海上搜救中心组织,包括搜救脱浅、消防应急、防污染应急3个科目。

演习模拟“神华凌1”轮在进港过程中,航行至57号浮时遭遇狂风,船舶失控造成搁浅事故,导致1名人员落水,急需救援。沧州市海上搜救中心接警后,立即组织“海巡0471”“神华拖1”“神华拖2”“黄骅港拖6”“黄骅港拖9”“黄骅引1”等前往

现场,展开搜寻救助和拖浅作业。

在此期间,“神华凌1”轮船船首物料间起火,无法自行扑灭,请求救助。沧州市海上搜救中心接警后,立即组织“海巡0471”“黄骅港拖6”“黄骅港拖9”等前往救援,帮助灭火。

随后,“神华凌1”轮船船尾右舷发现一条约100米长、5米宽的油带。沧州市船舶污染事故应急指挥部接警后,立即组织“海巡0471”“神华拖6”“环保应急02”“神华环保”等前往现场应急处置。最终,演习成功完成。



本报通讯员 摄

2024 知名网络媒体沧州行活动启动

本报讯(记者 鹿维双)一条运河穿城过,满目新景入画来。昨天,由沧州市委网信办主办的“寻美大运河 云瞰新沧州”2024知名网络媒体沧州行活动正式启动。来自人民网、新华网、央视网等全国十余家知名媒体的记者聚焦沧州,感受沧州发展活力。

在昨天举办的“寻美大运

河 云瞰新沧州”2024知名网络媒体沧州行宣传推介会上,我市相关负责人分别就“以工艺之美探寻产业发展”和沧州大运河生态美、文化带、旅游带进行推介。沧州工业覆盖全国41个行业大类中的36个,工业企业4万余家,规模以上工业企业近2700家,形成了多品种、多门类工业发展体系。

围绕大运河文化带建设主题,我市坚持融汇古今、活化利用,建成了园博园、中国大运河非物质文化遗产展示馆等重点项目,南川老街、沧州坊顺利开街,持续擦亮“千年运河”文化品牌。

当天,与会网络媒体记者参观了“大美沧州 致敬经典”沧州当代民间工艺美术家精品版

权展,走进沧州四星玻璃有限公司、捷中鲨鱼(沧州)飞机制造有限公司,感受沧州文化之美和经济发展的强劲动力。

据悉,活动期间,他们还将深入探访青县红木、肃宁乐器、河间玻璃等产业,运用全方位、多样化、立体化的全媒体报道方式,全面展示沧州产业发展成就。

沧州市文旅消费季活动启动

本报讯(记者 张倩 通讯员 杨天宇)近日,2024年沧州市文旅消费季活动启动仪式在大运河畔的南川老街举行。此次消费季活动以“大运河上 乐享生活”为主题,将持续至12月底。

活动现场发布了沧州美食地图,沧州市文旅体验官分享了沧州特色打卡地,并推介游玩攻略。随后,沧州手绣工艺、汉服工艺、镇海吼等系列文创产品通过模特走秀的形式进行了展示。

据悉,我市将加大金融扶持力度,开展多层次银企对接活动,有效推动金融与文旅产业多渠道、多场景融合发展。今年,我市将联合金融机构发放价值30万元以上的文旅消费券,促进文旅产业发展。

12岁男孩乘高铁途中突然不见了

原来是和父亲赌气提前在沧州西站下车

本报讯(通讯员 顾晨 王向东 记者 苏少静)近日,一名男孩乘高铁出行途中因被父亲责备,赌气在中途站点沧州西站独自下车。在沧州西站派出所民警帮助下,男孩回到了父亲身边。

当天,旅客吴先生和12岁的儿子小明(化名)乘坐高铁前往上海。乘车途中,因过于顽皮,小明被父亲批评了几句。随后,小明赌气独自离开座位。当时,吴先生以为孩子耍小性子,去别的车厢里玩儿

了。后来,他一直看不到孩子,才慌了神。他推断孩子是在沧州西站下了车,赶紧向列车乘务员和乘警求助。

此时,列车已驶离沧州西站1个多小时。沧州西站派出所接警后,立即组织民警在站

区内进行寻找。经过寻找,民警在候车室一个隐蔽角落发现了小明的身影。随后,民警将小明带到值班室,并耐心劝导。

最终,在民警的帮助下,小明回到了父亲身边。

经沧州市野生动物救护中心救助

5只受伤大鸟康复后重返蓝天

本报讯(记者 张倩)日前,在南大港湿地,一只国家一级保护动物东方白鹳缓缓走出救助箱,从芦苇丛中展翅向天空飞去。当日,沧州市野生动物救护中心在南大港湿地集中放飞了5只康复的候鸟。此次放飞的除

了东方白鹳外,还有2只红隼、1只纵纹腹小鸮和1只夜鹭。

沧州市野生动物救护中心负责人孟德荣介绍,这5只鸟儿是春末夏初救助的,有的患有肠胃疾病,有的有轻微外伤。这只东方白鹳是护鸟志愿者在骊南淀湿地

发现的,属于雏鸟,当时还不具备飞行能力。之后,它被接到沧州市野生动物救护中心。救护中心工作人员承担起“鸟妈妈”的角色,按照救治规范对它进行了药物治疗,并帮助它进行野性训练。

近日,经过评判,这些经救

助的鸟儿恢复健康,具备野外生存能力,可以放归自然。放归前,沧州市野生动物救护中心为5只鸟儿佩戴了“环志”。鸟类专家将借助“环志”进行跟踪观测,了解鸟儿的迁徙轨迹,从中掌握其迁徙规律、了解栖息地变化。

一男子手指被角磨机卡住

南皮消防员拆机施救

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 鹿维双)日前,南皮一名男子使用角磨机工作时,手指不慎被卷入机器内。当地消防员及时救助,帮他脱困(右图)。

当天8时许,这名男子来到沧州市消防救援支队南皮朝阳西路站求助。消防员询问得知,该男子戴

着手套操作角磨机时,不慎将左手拇指卷入角磨机转片和机器之间。因角磨机较小,无法使用大型工具破拆,消防员只能利用改锥、钳子等工具拆卸角磨机的转片。

转片松动后,男子最终将手指抽出。



本报通讯员 摄